

LXX Молодёжная научная конференция

возможность изменять количество окружностей и их радиусы, на которых располагаются форсуночные элементы и размеры, по которым днища соединяются с сопрягаемыми элементами конструкции.

В параметрической модели центробежно-центробежной форсунки заложена конструкция с закрытой внутренней камерой закручивания и открытой наружной, с возможностью менять количество и диаметр входных тангенциальных отверстий.

Параметрическая модель наружной обечайки может изменяться по диаметрам основания и выходного сечений, по наружному радиусу и толщине стенки.

Выходной фланец можно изменять по проходному сечению и диаметру выходного фланца.

Созданные параметрические модели изменяются каждая в индивидуальном порядке и затем собираются в единую конструкцию.

Отсюда вытекает возможность продолжения данной работы и создания более сложных инструментов параметризации таких, как макросы и таблицы, с помощью которых можно изменять конструкцию форсуночной головки в целом, изменяя один из конструктивного размера элемента, входящего в ее состав.

УДК 347.1

ИНФОРМАЦИЯ В СИСТЕМЕ ОБЪЕКТОВ ГРАЖДАНСКИХ ПРАВ

А. Г. Тухватулина¹

Научный руководитель: Ю. С. Поваров, к.ю.н., доцент

Ключевые слова: объект правоотношений, информация, секрет производства (ноу-хау), личная и семейная тайна, право собственности на информацию

Так как правовой режим информации в гражданском праве является неоднозначным, одной из актуальных проблем в науке гражданского права на сегодняшний день является проблема отнесения информации к объектам гражданских прав.

Гражданский кодекс РФ (далее – ГК РФ) изначально (в редакции 1995 года) выделял информацию как отдельный вид объектов гражданских прав. Однако в 2008 году она была исключена из статьи 128 в связи с введением в действие части четвертой ГК РФ. Такое законодательное решение объяснялось тем, что детальному регулированию подверглись гражданские отношения, по поводу результатов интеллектуальной деятельности и средств

¹ Альсина Газимовна Тухватулина, студентка группы 8206-400301D, email: tukhvatulina31@bk.ru

LXX Молодёжная научная конференция

индивидуализации, и при этом информацию стали отождествлять с другим объектом гражданских прав (а именно ноу-хау).

Однако информация обладает особыми признаками, которые позволяют выделить ее среди перечня объектов гражданских прав: непотребляемость, тиражируемость, отсутствие монополии, физическая неотчуждаемость от материального носителя.

Информацию нельзя отнести к имуществу как объекту гражданских прав, так как она не отождествляется с материальным носителем, а лишь закрепляется на нем. Сам носитель не отражает сущности информации, с этой позиции информация не может входить в состав имущества как объекта гражданских прав. Вещи удовлетворяют потребности посредством своих естественных свойств, а информация – посредством социальных.

Информация и результаты интеллектуальной деятельности сходны, так как они связаны непосредственно с личностью передающего субъекта, являются нематериальными по своей природе и воплощаются на материальном носителе. Отсутствие различия между информацией и результатами интеллектуальной деятельности порождает проблему их разграничения и причину исключения информации из перечня объектов гражданских прав. Особенно тесно переплетается информация с правом на секрет производства.

Если ноу-хау – это сведения любого характера о результатах интеллектуальной деятельности в научно-технической сфере, имеющие действительную или потенциальную коммерческую ценность вследствие неизвестности их третьим лицам, то это информация в чистом виде. Однако объектом гражданских прав признаётся не сам секрет производства, а право на него, следовательно, возникает конструкция объекта внутри объекта: информация является объектом права на секрет производства как объекта гражданского права.

Соотношение информации и нематериальных благ так же является проблемным, так как она тесно соприкасается с личной и семейной тайной. Их содержанием является информация, что снова порождает конструкцию объекта внутри объекта: так как личная и семейная тайна является объектом гражданских прав, а ее объектом является частная жизнь, в частности, сведения о личной и семейной жизни – то есть информация.

Таким образом, информация содержится в данных объектах гражданских прав, то есть имеет дополнительный характер и является объектом гражданских прав наряду с основными, перечисленными в статье 128 ГК РФ. Она нередко выступает объектом правоотношения, однако не всегда - самостоятельным объектом гражданских прав,

зачастую она является сопровождающим объектом, наряду с основным.

Информация обладает как признаками, характерными для всех объектов гражданских прав, так и некоторыми особенностями, не позволяющими однозначно идентифицировать ее с имуществом, результатами интеллектуальной деятельности или нематериальным благом. Информация, обладая собственной правовой природой, способна принимать форму других объектов гражданских прав.

УДК 81

ПРОСТРАНСТВЕННЫЕ ПРЕДЛОГИ РУССКОГО ЯЗЫКА КАК СРЕДСТВО МОДЕЛИРОВАНИЯ КАРТИНЫ МИРА

Ю. А. Тявина¹

Научный руководитель: Л. Б. Карпенко д.ф.н., профессор

Ключевые слова: языковая картина мира, пространственная картина мира, предложно-падежные формы

Пространство, являясь важнейшим наряду с временем понятием для сознания человека, проявляется в языковой картине мира. Человек концептуализирует объекты в терминах вместилищ: осознает тела как вместилища и как вещи, расположенные относительно вместилищ. Основным средством моделирования пространства в русском языке являются предлоги.

Целью данной работы является описание значений предложно-падежных форм русского языка с пространственным значением.

В ходе исследования на материале романа Л. Н. Толстого «Воскресение» были выявлены следующие значения предложно-падежных конструкций с пространственным значением.

Конструкции с предлогами *в* – из обозначают расположение вещи относительно объекта, выступающего в роли вместилища и соотносятся антонимически. *В* + *винительный падеж* обозначает направление перемещения в пределы вместилища а конструкция *из* + *родительный падеж* обозначает перемещение изнутри объекта «наружу».

Предложно-падежная форма *с* + *родительный падеж* обозначает место, предмет, с поверхности которого направлено движение или действие. Конструкции *у* + *родительный падеж* и *к* + *дательный падеж* связаны друг с другом антонимически. Первая используется для экспликации значения «близость», а вторая «находящийся на

¹ Юлия Андреевна Тявина, студентка группы 5101-450401D,
email: yuliyatyavina@yandex.ru